

美俄首脑会晤在即 对峙局面难解

新华社日内瓦6月15日电 (记者陈俊侠 徐驰 陈文仙)美国总统拜登正在欧洲进行他就职以来的首次出访,除了参加七国集团峰会、北约峰会和美国-欧盟峰会外,还将于16日在瑞士日内瓦与俄罗斯总统普京举行会晤。一些国际问题专家纷纷表示,此次会晤可能有助于缓和美俄之间日趋紧张的关系,但人们不应对其成果抱有太大期待。

美国乔治敦大学教授、外交关系专家查尔斯·库普钱日前在接受新华社记者专访时表示,“此次会

晤是拜登上任头几个月(美俄)关系急剧恶化的产物”,“举行的背景不是(两国间)日益亲近,而是出于对关系恶化的担忧”。

持相同观点的还有日内瓦安全政策研究中心主任、前欧洲安全与合作组织秘书长托马斯·格雷厄姆。他日前在一次视频研讨会上表示:“美俄首脑会晤能够举行,拜登和普京将进行对话,这已是一个积极信号。当然,期待两国关系正常化还为时过早。我认为,在持续对抗的背景下,两国对话与选择性合作将并存。”

日内瓦高级国际关系与发展学院国际历史和政治系主任穆罕默德·乌尔德·穆罕默杜表示,对于美俄两国而言,这是一个关键时刻。他强调:“我们不应该抱有不切实际或过高的期望,双方都以一种无心推动的心态来到谈判桌前。”

库普钱认为,两国领导人的讨论将聚焦美俄关系本身,“我认为真正目的是防止两国关系进一步恶化,并努力建立一种更可预测的关系。”他说,美俄领导人可能“就一些共同利益点进行建设性讨

论”,这些议题包括军备控制、增加军事透明度以防擦枪走火、气候变化、全球疫情、经济复苏和未来应对疾病大流行的计划等。

格雷厄姆认为,俄罗斯与西方的关系不断恶化,互信水平处于最低点。因此,现在正是美俄两位领导人之间恢复对话的时候,这次首脑会晤“提供了恢复冷静对话的机会”。

穆罕默德·乌尔德·穆罕默杜则表示,双方来到日内瓦,绝对是一个重要和积极的动向,两国关系可能会有一段缓和期。

中企共同探讨光伏发电合作前景

据新华社新西兰奥克兰6月15日电 (记者卢怀谦 陈正安)中国建设银行15日在新西兰最大城市奥克兰举行光伏发电跨境撮合洽谈会。与会企业纷纷表示,看好两国在光伏发电领域的合作前景。

本次洽谈会邀请了36家新西兰本地企业参加,同时视频连线进行总行和北京分行及中国光伏发电龙头企业。

中国驻新西兰大使馆经济商务参赞黄岳峰通过视频连线方式参加洽谈会。他表示,新冠疫情凸显中新两国经贸合作的强大韧性,中国依然是新西兰最大贸易伙伴国,双方签署中国-新西兰自贸协定升级议定书,进一步向全球发出两国坚定支持自由贸易的积极信号。

美国通胀预期显著上升

新华社纽约6月14日电 纽约联邦储备银行14日发布的调查结果显示,5月美国通胀预期显著上升,其中一年通胀预期中值创下新高。

调查显示,5月美国一年通胀预期中值环比上升0.6个百分点至4%,为连续第七个月上升,并创下新高;三年通胀预期中值上升0.5个百分点至3.6%,为2013年8月以来最高。

近期美国通胀压力持续攀升。美国劳工部日前公布的数据显示,经季节性调整后,5月美国消费者价格指数(CPI)同比增长5%,创2008年8月以来最大同比增幅。

伊朗表示
伊核会谈仍有问题
未得到解决

据新华社德黑兰6月14日电 (记者王守宝 高文成)伊朗外交部发言人哈提卜扎德14日表示,正在奥地利首都维也纳举行的伊朗核问题全面协议相关方会议还在进行,仍有一些问题未得到解决。

哈提卜扎德当天在例行记者会上表示,一些技术、法律和行政方面的微妙问题以及一些主要问题仍有待在会谈中解决,会谈没有陷入僵局。

伊朗总统鲁哈尼当天表示,如果美国等协议相关方无一例外地履行伊核协议承诺,伊朗在核查后也会立即这样做,这是伊朗向美国和欧洲发出的明确信息。

北约峰会闭幕 拜登参会修补分歧

据新华社布鲁塞尔6月14日电 (记者李骥志 任珂)北约成员国领导人14日在位于比利时布鲁塞尔的北约总部举行会议。这是美国总统拜登今年1月上任后首次参加北约峰会。

拜登此次参会的首要任务是重新赢得盟友信任,修补美国总统特朗普在任期间北约内部出现的严重分歧。

北约在会后发表的联合公报

中称,将提升该组织作为跨大西洋政治磋商平台的作用,强化威慑和防务,致力于社会和恢复能力建设,扩大对乌克兰、格鲁吉亚等北约伙伴的培训以及应对气候变化等。

各成员国领导人就北约秘书长斯托尔滕贝格提出的2030倡议达成一致。这一倡议旨在改革北约现有机制,使之适应新的国际形势。

北约首次将气候变化视为需

要应对的安全威胁,将评估气候变化对军事设施和军事活动的影响。斯托尔滕贝格说,北约成员国承诺减少军事领域的排放,并同意到2050年实现碳中和。

在防务开支方面,斯托尔滕贝格指出,今年已是加拿大和欧洲地区连续第七年增加防务开支,这是盟友间“公平承担”军费的体现。尽管如此,成员国领导人认为,北约未来仍需加大这方面投入。

中亚最大风电场助力哈萨克斯坦新能源布局



5月24日,在哈萨克斯坦扎纳塔斯,扎纳塔斯风电公司运行值班人员在高压配电室巡检。扎纳塔斯是哈萨克斯坦南部的一座城市。在哈萨克语中,“扎纳塔斯”是新石头的意思,这座城市因磷矿石而兴,又因矿产工业没落而衰。如今,由哈萨克斯坦和中国企业合资建设的中亚最大风电项目——扎纳塔斯100兆瓦风电项目即将建成,这座城市将被赋予新的生命力。

新华社发

七国集团新冠疫苗承诺“远不够”

据新华社北京6月15日电 七国集团日前在英国举行峰会后宣布,将在明年底之前为全球提供10亿剂新冠疫苗。对此,世界卫生组织总干事谭德塞等联合国高级官员认为,这一数量“远不够”。

谭德塞对媒体记者表示,“这(七国集团提供10亿剂疫苗)是一个很大的帮助,但我们需要更多疫苗,而且我们需要更快(得到疫苗)”。他说,目前新冠病毒的传播

速度比全球疫苗分配的速度更快。全球每天有超过1万人死于新冠,“这些群体需要疫苗,他们现在就需要疫苗,而不是明年”。

世卫组织“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议特使卡尔·比尔特表示,七国集团10亿剂疫苗的数量远远不够。他说,为了终结新冠疫情,“我们的目标是到明年七国集团举行峰会时,为全球至少70%的人口接种疫苗”,为此

需要110亿剂新冠疫苗。

近日刚刚离任的负责人道主义事务的联合国副秘书长马克·洛科克在接受媒体采访时也表示,七国集团此次峰会未能就加速全球新冠疫苗接种给出一个方案,“富国对穷国的这些零星的、小规模的、像做慈善一样的疫苗供应,不是一个严肃的方案,也不会助力终结疫情。”洛科克认为,七国集团实际上完全没有展示出必要的紧迫性。

于无声处听惊雷

国”,有人信奉“改良主义”,还有人宣扬“无政府主义”,即使后来接受了马克思主义,每个人的理解程度也不尽相同。

更深层次的原因,是这些年轻人时不我待地扛起了救亡图强的责任。“一经掌握马克思主义,就想马上用于改造世界。”中共上海市委党校常务副校长徐建刚说,中国共产党人的一个鲜明特性,就是永远追求真理、勇于修正错误,最终使党从幼稚走向成熟。

把目光再次聚焦这群年轻人——13位代表中,8人有大学学历,其中4人留学日本、3人就读于北京大学,而在当时,全国能接受现代教育的人口不到1%。

显然,以他们的学识,足可衣食无忧。参与建党,投身革命,乃至牺牲生命,他们追求的不是个人命运的改变,而是苦难民族的新生。

正如1920年陈独秀在《欢迎湖南人底精神》一文中关于生命的探讨:“你见过蝗虫,他们怎样渡河么?第一个走下水边,被水冲去了,于是

第二个又来,于是第三个,于是第四个;到后来,他们的死骸堆积起来,成了一座桥,其余的便过去了。那过去底人不是我们的真生命,那座桥才是我们的真生命,永远的生命!”

(五)尾声:因为相信,所以看见

1921年元旦,作家沈禹钟在《申报》副刊《自由谭》上发文“祝民国十年”,他语带希望地写道:“谋国之福,胥在执政者之稍具人心……毋纵欲,毋貳而心,毋逞小念以乱大谋……若是,则我国转弱为强将由此发轫焉。”

同年岁末,同样是《自由谭》,作家许一鸿却忙不迭“送民国十年”:“你今年借了多少外债,丧失多少权利,替百姓增多少负担,也当交代个清楚,组阁组阁了一年组出什么阁来。”字里行间,失望透顶。

他们并不知道,地火在地下奔涌,即将冲破地面;雨云在天边翻滚,即将炸响惊雷;晦暗在黎明前挣扎,一轮崭新的红日就要喷薄东方!

那幢石库门房子里发生的事情,除一度遭到暗探和巡捕骚扰外,在当时并未引起社会的太多注意,好像什么事也没有发生。长条桌边的年轻人,文质彬彬,而内心火热,当他们起身没入人海,没想到,一股红色激流就此改变了中华大地。

只有穿透历史的烟云,才能看清决定命运的关键时刻——那一扇并不宽敞的木门,开启了古老中国走向新生的壮阔征程;那一叶吃水不深的红船,承载着中华民族伟大复兴的远大梦想。

站在“两个一百年”历史交汇点上,我们应当缅怀、永远缅怀那些在沉沉黑夜中点燃火种、献身光明的人。我们更应自信,这个走过一百年的伟大政党,之所以彻底改变了中国、深刻影响了世界,只因始终站在历史正确的一边。

作始也简,将毕也钜。因为相信,所以看见。

记者 姜微 杨金志 吴振东 郭敬丹
据新华社上海6月15日电

瓦努阿图接种中国援助新冠疫苗



6月15日,瓦努阿图总理拉夫曼在首都维拉港国家会议中心接种中国疫苗。瓦努阿图15日在首都维拉港国家会议中心正式启动中国援助新冠疫苗接种工作。

新华社发

英澳达成自贸协议

新华社伦敦6月15日电 (记者杨海若 孙晓玲)英国政府15日宣布,英国与澳大利亚达成一份自由贸易协议。这是英国“脱欧”后达成的第一个重要自贸协议。

英国国际贸易部当天在一份声明中表示,自贸协议将提振英国汽车、威士忌、饼干、陶瓷等行业的发展。这些行业为英国解决了约350万人就业。声明还说,根据协议,35岁以下的英国人前往澳大利亚旅行和工作

将更加便利。

声明说,2020年英澳双边贸易额达139亿英镑(约合196亿美元)。

英国首相约翰逊表示,协议为英国企业、消费者和年轻人提供了绝佳机会。

英澳自贸协议是英国2020年1月31日正式“脱欧”后通过自主谈判达成的新协议。英国政府称,协议为英国加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定铺平了道路。

韩国举行“东海领土守护演习”

据新华社首尔6月15日电 (记者田明 杜白羽)韩国军方15日开始举行今年首次“东海(即日本海)领土守护演习”。考虑到疫情仍未结束,演习方式将以海上、非接触训练为主,不会进行登岛训练。

往年,韩国每年举行两次“独岛(日本称‘竹岛’)防御演习”。从2019年开始,该演习更名为“东海领土守护演习”。

据韩联社15日援引韩国军方消息报道,韩国海军每年定期举行“东海

领土守护演习”,旨在应对针对本国领土和国民财产安全的威胁。本次“东海领土守护演习”将以非公开形式举行。韩国海军、空军及海警将派出舰艇、飞机参与演习,但主要实施海上作战任务的海军陆战队不参加本次演习。

往年演习规模有所缩小,今年演习规模将恢复到往年正常水平。

日本内阁官房长官加藤胜信14日在记者会上表示,日本对韩国将在竹岛周边进行军事训练表示强烈抗议,并要求韩方停止该行动。

德国5月通胀率升至近10年来最高

新华社柏林6月15日电 德国联邦统计局15日公布的数据显示,德国5月通胀率为2.5%,连续第五个月正增长,是2011年9月以来的最高值。

数据显示,能源价格上涨是5月德国通胀率上升的主要原因。当月能源价格同比上涨10%;去除能源价格因素,当月通胀率为1.8%。此外,当月食品价格同比上涨1.5%。

德国联邦统计局此前公布的数据

显示,今年1月,德国通胀率自2020年6月以来首次出现正增长。去年下半年,德国通胀率除8月为零外,其余几个月均为负值。

欧洲央行设定的欧元区通胀率目

标是略低于2%。2019年以来,作为欧元区最大的经济体,德国通胀率除个别月份外,长期显著低于2%。

以色列取消室内戴口罩规定



6月15日,人们在以色列中部城市莫迪因一家购物中心购物。根据以色列卫生部的决定,以色列自6月15日起取消在室内场所佩戴口罩的强制性规定。

新华社发

封路通告

经上级有关部门批准,对草鞍线(塔湾-粉土崖桥-大牛岭段)(K54+800-K93+666)段进行公路维修改造施工,于2021年6月20日至2021年8月15日对草鞍线(塔湾-粉土崖桥-大牛岭段)段实行全线封闭施工。

封闭期间绕行:灯岫线-沈环线-320国道、灯岫线-沈环线-316国道

特此通告。

辽阳县公安局交通管理大队
辽阳市交通运输事业服务中心
山西鹏翼路桥有限公司
沈阳恒益建筑工程有限公司
2021年6月16日

封路通告

由于营口市2021年干线公路塔营线(隋屯至老姚家段)修复养护工程施工,需全幅封闭塔营线K89+950-K96+079区段。封闭时间为2021年6月12日至2021年9月28日。封闭期间请过往车辆绕行熊城线、鲅孔线、四什线、庄西线。

特此通告。

营口市交通事务中心
营口市公安局交通警察支队
2021年6月16日